



ДОРОГИЕ МАМЫ, БАБУШКИ, ПРАБАБУШКИ!

Сердечно поздравляю вас с самым добрым и нежным праздником – Днём матери!

Тепло материнской любви согревает каждого из нас с первых минут жизни. Мама – первый и главный наставник, самый преданный друг. К маме мы приходим за советом и утешением, с ней первой спешим поделиться своей радостью.

Желаю вам здоровья, семейного тепла и благополучия! Пусть каждый день будет наполнен радостью и счастьем, а в вашем доме всегда царят мир и любовь!

Генеральный директор

АО «Златоустовский электрометаллургический завод»
Э. В. Мазуров

НОВОСТИ

НА СТРАЖЕ РАЦИОНАЛЬНОГО РАСХОДА МЕТАЛЛА – НОВЫЙ «ДЕВАЙС».

В октябре в прокатном цехе №1 АО «ЗЭМЗ» были введены в эксплуатацию электронные крановые весы грузоподъемностью 20 тонн. Они обслуживают заготовочный стан «750» и блюминг, что позволяет определять точную массу слитка до проката, а также фактический вес образующейся в процессе проката обрезки.



«Новогодний театр Деда Мороза» 2-5 января 2018 г.

Всем, кто любит Новый год! Со 2-го по 5-е января 2018 года Дворец культуры «Металлург» приглашает жителей и гостей города на уникальное новогоднее представление для детей «Новогодний театр Деда Мороза».

Вместе с новогодним волшебником ребята перевоспитают кота Базилио и лису Алису, откроют волшебным ключиком заветную дверь в новогоднюю сказку и попадут в настоящие приключения в стране Снежной королевы.

Всех участников новогоднего праздника ждут подарки, новогодний карнавал, игры у ёлки и, конечно, угощения от Деда Мороза.

Расписание новогодних спектаклей:
2,3,4,5 января в 11-00 и в 13-00.

Принимаем коллективные заявки на спектакли:
69-74-03, 69-69-63, 69-77-66.

Цена билета: 200 р.* Email: dk.zmk@mail.ru

Работники АО «ЗЭМЗ» (при предъявлении пропуска в кассе ДК «Металлург») могут приобрести билеты на представление по льготной цене. Стоимость взрослого билета составляет 150 рублей, детского - 100 рублей.

* в цену билета не входит приобретение сладкого подарка.

В АО «ЗЭМЗ» МОНТИРУЮТ ОБОРУДОВАНИЕ НОВОГО ПЕЧНОГО УЧАСТКА

В АО «ЗЭМЗ» (входит в группу компаний «Красный Октябрь») на участке печей термического отжига прокатного цеха №3 приступили к монтажу оборудования.

Напомним, в середине августа на промплощадку предприятия поступила группа нагревательных печей производства словенской фирмы Bosio. Сегодня новую печную группу устанавливают на участке экспорта прокатного цеха №3. Планируется, что первые пять печей будут смонтированы и включены в производственный процесс уже в январе следующего года. Это позволит получать структуру металла, соответствующую требованиям современного рынка, а также существенно снизить расход газа и затраты на транспортировку металлопродукции из одного цеха в другой.

К монтажу металлоконструкций печей приступили 7 ноября. Работы ведутся силами специалистов заводского управления капитального строительства. На сегодняшний день смонтирован каркас металлоконструкций одной из печей. Кроме того, установлен и скреплён болтовыми соединениями нижний каркас второй печи.

Отметим, что фундаменты всех пяти печей полностью готовы. На заливку каждого из них потребовалось по 28 м³ бетона. Со второго ноября на данном объекте реконструкции начали возводить электропомещение, стены которого достигнут высоты трёх метров. Внутри будет установлено электрооборудование и автоматика для обеспечения «жизнедеятельности» печей. Параллельно на пятиметровой глубине располагаются кабельные каналы, в которых впоследствии будут протянуты более 500 метров кабеля.

Впереди – установка специалистами УКС рельсовых путей для напольно-загрузочной машины, которая предназначена для загрузки металлопроката в печи. Подрядная организация проведёт футеровочные работы, смонти-



Для справки: термическая камерная печь типа РР-К 23/1000 с максимальной температурой нагрева до 1000°C предназначена для нагрева следующих изделий: круга (Ø16-Ø340 x 6000 мм), квадрата (80-550 x 6000 мм) и слябов (160-290 x 500-650 x 1400 мм). Масса садки печи с учётом подставки составляет 45 тонн. При среднем режиме работы продолжительностью 30 часов её ежемесячная производительность составит 900 тонн.

рует систему автоматики, выполнит настройку и регулировку газовых горелок. Проектно-конструкторский отдел металлургического комбината «Красный Октябрь» готовит проект прокладки газопровода, который обеспечит печной участок голубым топливом, после чего будет определён подрядчик, который выполнит прокладку газовой «артерии».



ЗАВОДСКАЯ ХРОНИКА. НАЗНАЧЕНИЕ

1 ноября директором по технологии и качеству АО «ЗЭМЗ» назначен Игорь Вячеславович Капустин.

Сегодня Игорь Вячеславович координирует работу сразу нескольких ключевых подразделений: центральной заводской лаборатории, отдела технического контроля, техотдела и отдела менеджмента качества, общий штат которых начитывает более 260 человек.

В условиях проводимой реконструкции специалистам заводского наукограда предстоит не только, как и прежде, обеспечивать отгрузку потребителям высококачественной металлопродукции, а также совершенствовать технологию выплавки и проката, но и заниматься освоением выпуска новой продукции, которая будет производиться современными сталеплавильным и кузнечно-прессовым комплексами.



В 2006 году окончил Златоустовский филиал ЮУрГУ по направлению «Металлургия чёрных и цветных металлов». В том же году устроился на завод: за три года прошёл путь от подручного сталевара до помощника мастера в мартеновском цехе. В 2009 году перевёлся в ЭСПЦ-3 - на протяжении нескольких месяцев трудился подручным сталевара, затем был назначен мастером электропечей. В конце 2010 года стал начальником смены третьего электросталеплавильного, через год - мастером шихтового пролёта того же подразделения. В начале 2012-го сменил географию своей работы, устроившись на другое крупное предприятие металлургической отрасли - ВМК «Красный Октябрь» и став начальником смены ЭСПЦ - 1. В конце года в том же цехе был назначен старшим мастером по технологии, а спустя год возглавил первый электросталеплавильный. В начале февраля 2014 года вернулся в Златоуст - непродолжительное время был начальником коммерческой службы, после чего назначен начальником ЭСПЦ-2. Отметим, что Игорь Капустин потомственный металлург. Его дед - Виталий Константинович - работал в электроцехе. Отец - Вячеслав Витальевич - на протяжении многих лет трудился машинистом завалочных машин в мартеновском цехе, мама - Тамара Николаевна - сегодня является специалистом УПЭБИОТ.

13 октября 2017 года начальником цеха готовой продукции назначен Кирилл Николаевич Михиенко.

Родился в Запорожье. В 1992 году окончил Запорожский авиационный техникум по специальности «Техник-механик авиационных двигателей». Трудовой путь начал фрезеровщиком на авиационном заводе Мотор Сич. Через полгода перешёл на завод Днепроспецсталь, где отработал 20 лет. Трудился в кузнечно-прессовом цехе: кузнецом, машинистом прессы, бригадиром. За время работы получил высшее образование в Запорожском национальном техническом университете по направлению «Электротехника и электротехнологии». В 2013 году по приглашению ВМК «Красный Октябрь» был принят на работу техником-технологом в кузнечно-прессовый цех. 1 сентября 2014 года поступил на работу технологом в молотовый цех АО «ЗЭМЗ». 13 октября 2017 года назначен начальником цеха готовой продукции.



Сегодня Кирилл Николаевич возглавляет один из ключевых заводских подразделений, в котором осуществляется приёмка металлопродукции из цехов, её хранение и отгрузка потребителю.

В структуре цеха три участка, базирующиеся в здании основного цеха, термокалибровочного цеха, а также таможенного склада. Штат ЦГП насчитывает 22 человека.

ОКТАБРЬ В ТОННАХ

Итоги работы предприятия в октябре 2017 года прокомментировал директор по производству АО «ЗЭМЗ» Александр Кретов:

- Месяц отработали хорошо. Полностью выполнили программу по выплавке стали, прокату, отделке, а также уложились в плановые цифры по сдаче на склад и отгрузке металлопродукции потребителям.

Радуют показатели производства стали и сплавов самых ответственных позиций: быстрорежущих выплавлено 16,1 тонны (план - 9 тонн), нержавеющей - 1402 тонн (план - 1207 тонн).

В октябре в электросталеплавильных цехах произведено 4486 тонн стали, что на 275 тонн превышает заданные нормативы. ЭСПЦ-2 отработал месяц на 108,2%, выплавив 3987 тонн стали (на 301 тонну больше намеченного). ЭСПЦ-3 выдал в октябре 500 тонн стали, его участки отработали с перевыполнением производственного задания: на ЭШП переплавлено 662 тонны стали (против 650 плановых), на ВДП - 228 тонн (при заданных 170 тоннах).

В прокатном цехе №1 бригады блюминга завершили месяц с результатом в 102,1%, прокатав на 71 тонну больше заданных 3425 тонн. Коллектив стана «750» при плане в 1584 тонны произвёл 1590 тонн проката. Работники среднесортного стана «400» произвели 873 тонны проката, выдав 6 тонн сверх нормы. На мелкосортном стане «280» задание месяца выполнено на 132%: произведено 182 тонны проката против 138 тонн плановых.

Молотовый цех отработал месяц с перевыполнением плана на 34,5%, отковав на 34 тонны стали больше заданных 97 тонн.

Термокалибровочный цех завершил октябрь с результатом 102,5%, на его участках обработано 387 тонн стали, что на 9 тонн больше плановых. «В плюс» сработали бригады участков полировки (6 тонн - план, 11 тонн - факт), шлифовки (17 тонн - план, 27 тонн - факт) и обточки (259 - план, 268 - факт).

По итогам октября на склад готовой продукции сдано 2546 тонн стали, потребителям отгружено 2779 тонн металлопродукции, в том числе: 2156 тонн горячекатаного проката, 107 тонн калиброванной стали, 281 тонна стали со специальной отделкой поверхности и 235 тонн товарных слитков.

ПОБЕДИТЕЛИ ТРУДОВЫХ СОРЕВНОВАНИЙ В ОКТАБРЕ 2017 ГОДА.

Цех	Номер смены	Кол-во баллов
ЭСПЦ-2	1 место (начальник смены Е.С. Петров)	80
	2 место (начальник смены Р.А. Юмагулов)	60
ЭСПЦ-3	*Участок открытых электропечей, шихтовый и разливающий пролёты (мастер П.Н. Борисов)	80
	*Участок установок ЭШП (сталевар С.А. Куличкин)	70
	*Участок вакуумных печей (сталевар А.В. Квятковский, Э.Л. Лапин)	85
	*Участок зачистки металла ТЗО (бригадир М.В. Лихачёв)	90
	*Термический участок ТЗО (термист И.В. Олопов)	100

КОЛЛЕКТИВ «ЛАПТИ.RU» ПОЛУЧИЛ ОБЛАСТНУЮ НАГРАДУ

Вокальная студия ДК «Металлург» стала лауреатом 12-го областного фестиваля национальных культур «Соцветие дружное Урала».

Мероприятие объединило участников разных национальных культур, самобытных и ярких творческих коллективов из Златоуста, Миасса, Усть-Катава, Трёхгорного, Сатки, Чебаркуля и посёлка Межевой. Организаторами фестиваля выступили Министерство культуры Челябинской области, «Дом дружбы народов Челябинской области» и администрация

Златоустовского городского округа.

Отборочный тур фестиваля состоялся в октябре в ДК «Булат», где с ярким колоритом прошли выступления творческих коллективов и выставка детского творчества народных ремёсел. Вокалисты «Лапты.ru» выступили с четырёхголосным номером «За тихой рекою» и стали лауреатами конкурса. Коллектив в числе лучших творческих объединений был отобран и принял участие в гала-концерте, прошедшем в День народного единства в Челябинской областной филармонии.

КОНФЕТА ЗА СИГАРЕТУ

По инициативе и при финансовой поддержке профсоюзной организации АО «ЗЭМЗ» (входит в группу компаний «Красный Октябрь») на предприятии прошла акция «За здоровый образ жизни».

Напомним, в рамках здоровьесберегающей политики, реализуемой в АО «ЗЭМЗ», на предприятии проводится антитабачная кампания. В конце октября профсоюзная организация поддержала благое начинание руководства завода и организовала цикл тематических мероприятий, приурочив их ко Дню Профсоюза и Всемирному дню отказа от курения.

Во втором электросталеплавильном цехе, например, 24 октября провели «линейку здоровья», раздали витамины и гематоген. Перед утренней сменой в ЭСПЦ-3 прошла производственная гимнастика: под весёлые рифмы о «Здоровом образе жизни» работники цеха также получили полезные сладости. Стихотворную зарядку с раздачей апельсинов провели и в отделе информационных технологий.

«Быть красивым и здоровым, взять активность за основу и почуять жизни вкус призывает профсоюз», - говорится в листовках, которые профсоюзные активисты выпустили специально к этому дню.

Ещё более основательно к акции подготовились работники центральной лаборатории автоматизации производства. Крупными буквами они на-

писали лозунги в поддержку «Здорового образа жизни», а на рабочей оперативке наглядно продемонстрировали своё положительное отношение к полезному питанию и спорту и негативное к вредным привычкам.

- Мы установили два стола. Один украсили фруктами, овощами, рядом, на полу, положили спортивные снаряды - гири, а на другом разместили макеты ёмкостей со спиртным и сигаретами. Угостили коллег яблоками, грушами, виноградом, сливами, фруктовым соком и рассказали о вреде алкоголя и курения, - говорит предцехкома ЦЛАП Олег Шаров.

- В этом году мы решили ввести ещё одну традицию: в День профсоюза, когда заводская профсоюзная организация отмечает очередной год с момента своего основания, проводить акцию «За здоровый образ жизни», - отмечает председатель профсоюзной организации АО «ЗЭМЗ» Вячеслав Петрунин.

В 17-00 на заводских проходных работников завода также провожали и встречали профсоюзники с неожиданным предложением обменять сигарету на конфету.

- Люди восприняли акцию с юмором, уходить без сладостей никто не хотел! Мы отметили, что основная масса заводчан не курит, - поделилась впечатлениями председатель комиссии по работе с молодёжью Дарья Тарасова.

*** Минздрав предупреждает: курение вредит вашему здоровью!**



СПАСИБО ЗА ТРУД!

Каждый месяц металлурги поздравляют своих ветеранов. В ноябре делегация из числа представителей цехов навестила двух заводских пенсионеров и поздравила с юбилейными датами.

4 ноября 95-летний юбилей отметила Надежда Павловна Котельникова. Труженица тыла отработала в отделе технического контроля завода 26 лет. Женщине было приятно получить поздравления лично, а также узнать, чем живёт завод сегодня.

Следующим подарком от заводчан принимал Вениамин Васильевич Акиншин. 9 ноября он отпраздновал 90-летие.

Вениамин Васильевич родом из Черниговской области. В 1941 году вместе с семьёй был эвакуирован из Украины в Башкирское село Учалы. Спустя два года он пришёл на завод: работал в мартене-2, сначала токарем, затем разлищиком стали. Здесь же, вместе с сыном, трудился после мобилизации с фронта его отец Василий Филиппович. Трудовой путь наш юбиляр продолжил в ЦЗЛ – 12 лет отработал лаборантом мартеновской лаборатории. А с момента пуска третьего электросталеплавильного был приглашён туда мастером по разливке. В этом году цеху исполняется 50 лет, и эта дата для ветерана особенно знаменательна.

– Я очень любил свою работу, за сорок лет ни на минуту не опоздал! Бывало, утром посмотришь, люди хмурые идут на смену, а меня просто тянуло в цех, – признаётся пенсионер.

Трудовой подвиг ветерана отмечен двумя медалями «За трудовое отличие», орденом Трудового Красного Знамени, званием труженика тыла. Также юбиляр награждён медалью «За победу над Германией» и юби-

лейными медалями.

Но ценнее всего для Вениамина Васильевича – те годы, что рядом с ним любимая супруга Лидия Васильевна. Вместе они вот уже 68 лет! Сын, дочь, трое внуков и столько же правнуков, любимый праправнук Максимила поздравляли дедушку за большим столом.

– Сколько Бог отмерил, мы не знаем. Главное, что с тобою любимый человек, – улыбается Лидия Васильевна.

– Как вчера помню день, когда познакомились, – встретились на перекрёстке нашего метзаводского района, и больше не расставались.

Глядя на двух счастливых людей в «золотом» возрасте, понимаешь, что в жизни по-настоящему важно.



11 ноября - День экономиста

ОТ ГРАМОТНОГО ПЛАНИРОВАНИЯ ЗАВИСИТ МНОГОЕ

Ведущий экономист Анна Никитинская в этом году ко Дню металлурга награждена Почётной грамотой Министерства промышленности и торговли Российской Федерации. В день профессионального праздника – слово о ней!

Какую дорогу выбрать – для Анны Владимировны в юности вопроса не стояло. Все её родственники работали в цехах и отделах металлургического гиганта, сегодня общий трудовой стаж семьи насчитывает порядка 350 лет. Основатель династии – дедушка Василий Егорович Наумов – отработал в железнодорожном цехе 57 лет.

Окончив Златоустовский филиал ЧПИ по специальности «Инженер-металлург», девушка пришла на завод.

– Мне нравилось работать с цифрами, поэтому, когда предложили устроиться экономистом в первый прокатный цех, согласилась, – рассказывает заводчанка. – У меня был прекрасный, грамотный руководитель – начальник прокатного цеха №1 Александр Васильевич Бойченко, а возглавляла плановый отдел в то время Вера Петровна Журавлёва.

С тех пор прошёл 31 год, сегодня Анна Владимировна – ведущий экономист экономического управления, трудится на прежнем участке.

– Мы составляем производственный план, и, сравнивая планируемые затраты с фактическими, ищем пути для снижения себестоимости продукции, что позволяет нашему предприятию быть конкурентоспособным, – объясняет она.

Бок о бок с Анной Владимировной работают экономисты других передельных цехов: Ольга Каральная ведёт ТКЦ, а Наталья Павлова – прокатный цех №3 и молотовый, производственные вопросы решают сообща.

– Такие исполнительные и грамотные специалисты, как Анна Владимировна, встречаются не часто. Благодаря хорошим аналитическим способностям, ей можно доверить выполнение самых сложных заданий. Когда в коллективе есть такие люди – можно быть уверенной в результате, – говорит начальник экономического управления Елена Сушко.

Как отмечает руководство экономического управления, большой опыт работы в экономической службе и любовь к своему делу позволили Анне Владимировне

стать наставником молодых специалистов. К ней обращаются за советом и помощью, и она всегда делится своими знаниями и опытом. Все, кто работает с ней, отмечают её как доброго, отзывчивого на любую просьбу, но, в тоже время, принципиального человека. Она является надёжным и высокопрофессиональным работником, заслуженно пользуется авторитетом и уважением коллег.

В обычной жизни Анна Владимировна – мудрая и заботливая мама. Она вырастила двух дочерей Ольгу и Юлию и помогает воспитывать двух внучат. А какая она мастерица – шьёт, вяжет, прекрасно готовит!



БОРЬБА ЗА ДОСКОЙ «В КЛЕТКУ»

В АО «ЗЭМЗ» прошли заводские блицтурниры по шахматам и шашкам.



27 октября 12 металлургов из 8 цехов и подразделений предприятия приняли участие в личном первен-

стве по шахматам. Соревнования проходили по круговой системе, на партию отводилась всего 5 минут.

Без единого поражения все этапы прошёл Антон Антоновский (ТКЦ), подтвердив титул чемпиона, который получил в прошлом году. На второй строчке турнирной таблицы – Борис Петров (ТКЦ), третье место занял Александр Лосев (Пр-1).

10 ноября состоялось личное первенство по шашкам, поучаствовать в котором вызвались 9 мужчин и 3 дамы.

У прекрасной половины победительницей стала Эльвира Фархетдинова (ЦПП), «серебряным» призом стала Татьяна Чистякова (ЗДУ), замкнула тройку лидеров Елена Игольникова (ЦПП). Среди мужчин лучшим стал Борис Петров (ТКЦ), на втором месте Сергей Пузанков (ЭСЦ-2), «бронза» досталась Павлу Галкину (Пр-1).

НОВОСТИ

ДО ВСТРЕЧИ НА СТРАНИЦАХ «ЗМ»

Продолжается подписная кампания на газету «Златоустовский металлург» на следующий год.

Напомним, для работников завода в 2018 году газета останется бесплатной – «Златоустовский металлург» по-прежнему будет доставляться в заводские подразделения почтой.

В 2018 году стоимость подписки для пенсионеров – ветеранов предприятия не изменится и составит 60 рублей 50 копеек. Доставка адресатам будет осуществляться курьерами Почты России.

Для оформления подписки пенсионеры могут обратиться в ДК «Металлург» (кабинет 153) с 10-00 до 14-00 ежедневно, кроме пятницы.

Редакция «ЗМ».



1 - 26 ноября с 10-00 до 17-00	Выставка животных и рептилий "АФРИКАНСКИЙ ЗООПАРК"	Цена билетов: 150, 200 р.
23 ноября 18-30	Концерт дуэта авторской песни "ЗЕЛЕНАЯ ЛАМПА"	Малая сцена. Цена билетов: 250 р.
24 ноября 18-00	Праздничный концерт, посвященный Дню матери для сотрудников АО "ЗЭМЗ" "Я - МАМА"	Вход свободный
25 ноября 12-00, 16-00	Московский цирк "ЗА ГРАНЬЮ РЕАЛЬНОСТИ" (шоу хищников)	Цена билетов: 350-500 р.
28 ноября 18-00	Отчетный концерт Театра азерики "НИКА" (Центр эстетического воспитания детей)	Цена билетов: 50 р., 100 р.
2 декабря 18-00	Отчетный концерт Театра народной песни "КАТЕРИНА" (Центр эстетического воспитания детей)	Цена билетов: 60 р.
4 декабря 19-00	Комедия-фарс "ПОЦЕЛУЙ УДАЧИ" (г. Москва)	Цена билетов: 500 - 1500 р.
2,3 декабря	Всероссийский конкурс современной хореографии "ЕВРАЗИЯ ШАНС 2017"	Цена билетов: 100 р.
2 - 5 января 11-00, 13-00	Волшебный спектакль по мотивам сказки "Снежная королева" "НОВОГОДНЕЕ ПРИКЛЮЧЕНИЕ БУРАТИНО И ЕГО ДРУЗЕЙ"	Цена билетов: 200 р.
5 января 18-00	Интригующая комедия при участии народной артистки России Ирины Муравьевой "НА СТРУНАХ ДОЖДЯ" (г. Москва)	Цена билетов: 500 - 1500 р.

Тел.: 69-74-03, 69-69-63, 69-73-74, 69-74-10
www.dk.zmk.ru

От всей души!

Администрация, профсоюзный комитет, совет ветеранов и коллектив ЭСПЦ-3 от всей души поздравляют с 90-летием Вениамина Васильевича АКИНШИНА, с 55-летием Радика Альфавича ШАКИРОВА, с 45-летием Андрея Владимировича ЛОБАНОВА и Владимира Николаевича ДАЙНЕКО, с 40-летием Евгения Александровича КОМАРОВА и с 35-летием Михаила Петровича ФЕОКТИСТОВА

Администрация, профсоюзный комитет, совет ветеранов и коллектив ЭСПЦ-2 сердечно поздравляют с 85-летием Егора Ивановича ЗУБКОВА, с 80-летием Мазинта Ибрагимовича САФИНА, с 70-летием Евгения Павловича ВЬЮШКОВА, с 50-летием Радика Авхатовича НУГУМАНОВА, с 35-летием Руслана Фарисовича ЗАКИРОВА

Администрация, профсоюзный комитет, совет ветеранов и коллектив ОТК от всей души поздравляют с 95-летием Надежду Павловну КОТЕЛЬНИКОВУ и с 80-летием Валентину Николаевну МИРОНОВУ

Администрация, профсоюзный комитет, совет ветеранов и коллектив центральной заводской лаборатории от всей души поздравляют с юбилеем Анну Александровну ЛЕГАШОВУ и Лидию Михайловну БАРБАШИНУ

Администрация, профсоюзный комитет, совет ветеранов и коллектив ТКЦ сердечно поздравляют с 70-летием Александра Павловича ГОЛОБОВА и Михаила Александровича БАКИНА

26 ноября в России отмечается День матери НА ВЫСОТЕ: И В ТРУДЕ, И В ЖИЗНИ



Ответственная и сильная, добрая и нежная – это всё о ней. Елена – наглядный пример тому, что детские мечты иногда сбываются. Стать крановщицей она мечтала со школьной скамьи, но сразу обучаться понравившейся специаль-

ности не пошла: отец – Леонтий Васильевич Котов, работавший в ту пору вальцовщиком в прокатном цехе №1, был против. Металлург считал, что дело это не женское и его дочери не подходит. На семейном совете решили, что быть Елене швей. Этой специальности она и посвятила 7 лет своей трудовой биографии.

А потом непростые экономические реалии круто изменили её жизнь – и, как выяснилось, к лучшему. В 2001 году Елена, наконец, окончила курсы профильные при училище №111 – стала крановщицей и пришла на завод. Сегодня она трудится на печном участке ТКЦ, управляя четырьмя электроподъемными кранами грузоподъемностью по 10 тонн каждый.

В моей работе главное – это внимательность и соблюдение правил техники безопасности.

Вместе с коллегами мы собираем металл с вагонов, формируем его пакеты и перемещаем на подину печи для последующего отжига.

Елена признаётся, что ей очень нравится высота. И она с удовольствием отучилась бы ещё и на машиниста башенного крана. Своё недавнее 45-летие заводчанка отметила экстремально – впервые в жизни прыгнула с парашютом с 800 метров. И...не испугалась!

Вот такой необычный подарок получила от детей к юбилею, – улыбается Елена, – это было потрясающе! В первый раз – и сразу без инструктора. Только восторг и удовольствие. Мне вообще многое нравится из того, что других, например, пугает. Уже третий год ездим с подругами в Сатку, чтобы спуститься по склонам на горных лыжах или сноуборде. Летя на огромной скорости, будто слива-

ется с воздухом, – это непередаваемо.

Елена Нурмухаметова – профессионал, спортсменка, активная общественница, но, в первую очередь, она многодетная мама. Её старшей дочери Алёне 24 года – девушка живёт отдельно и уже подарила маме троих внуков. Насте 18 лет – она будущий металлург – поступила на бюджет в местный филиал ЮУрГУ по направлению «Металлургия чёрных металлов». Вика на три года младше – она учится в восьмой школе и мечтает стать художником. Второклассник Никитка учится в школе №38, а первоклассник Денис, как и большинство мальчишек, хочет служить в полицию.

Елена – веселая и активная. В этом году она примет участие в творческом конкурсе среди заводчанок «Я – мама», который приу-

рочен ко Дню матери.

Усиленно репетирую, чтобы номер получился достойным. Это адский труд – очень непривычно и сложно. Выйти на сцену перед сотнями зрителей не так просто, но, думаю, справлюсь. Я представлю театральную сценку и спую. Надеюсь, что не разочарую.



ЗАЖГЛИ СО ЗВЕЗДОЙ



В начале ноября во Дворце культуры «Металлург» прошёл концерт известного исполнителя хитов 90-х Кая Метова. При финансовой поддержке АО «ЗЭМЗ (входит в группу компаний «Красный Октябрь») пять десятков заводчан побывали на шоу бесплатно.

На Златоустовском электрометаллургическом действует эффективная система поощрений для заводчан, внесших весомый вклад в производство. В ноябре 50 работников из ЦРМО и прокатного цеха №1 побывали на концерте Кая Метова. Билеты были приобретены за счёт предприятия и стали приятным подарком за своевременный и качественный капи-

тальный ремонт стана «750», который прошёл в октябре. С ответственной и масштабной задачей коллективы указанных подразделений справились «на отлично».

Одним из счастливых обладателей контрамарки стал мастер участка ремонта и изготовления оборудования ЦРМО Александр Котов. На концерт он пришёл вместе с супругой.

Хиты Метова известны многим, поэтому зал подпевал и аплодировал,

– делится впечатлениями металлург. – Понравилось, что артист вёл с залом оживлённый диалог и шутил. Приятно было вспомнить молодость.

Положительными эмоциями от концерта делится и старший мастер участка огнеупорных работ того же цеха Александр Кудряков.

Впечатлений – масса! Два часа живого исполнения под аккомпанемент рояля и гитары, а потом и фото на память – что может быть лучше!

Ио мастера прокатного цеха №1 Сергей Суворов с коллегами согласен:

– На концерте Кая Метова побывал впервые – очень понравилось! Это было неожиданное и приятное событие. Спасибо заводу за такую возможность!



ДЕБЮТ НА БОЛЬШОЙ СЦЕНЕ

Коллектив любительского театра ДК «Металлург» принял участие в первом открытом фестивале взрослых любительских театров «Театр в чемодане», прошедшем с 3 по 5 ноября в Верхней Салде.

У златоустовцев было 13 конкурентов: в городок Свердловской области съехались творческие группы из Москвы, Нижнего Тагила, Верхней Туры, Лесного, Ирбита и многих других.

Актёры любительского театра под руководством Ларисы Мингажевой выступили на фестивале с драматической постановкой «Ангелы не плачут» по пьесе Аси Котляр. Дебют златоустовской труппы на конкурсной сцене принёс ей звание Лауреата третьей степени.

– Это первая наша поездка на мероприятие такого уровня. Соревноваться с титулованными коллективами, носящими звание образцовых и народных, было очень волнительно. Но, все мы люди творческие, движимые одной идеей, поэтому атмосфера соперничества была, скорее, дружеской, мы перенимали опыт, делились своим, участвовали в мастер-классах – в общем, играли в своё удовольствие, – делится впечатлениями Лариса Мингажова. – Много ценных советов получили от профессионального жюри, которое представляли деятели культуры из Москвы и Екатеринбурга.

Порадовала самодеятельный коллектив оценка театралов-специалистов, которые отметили труппу за практически профессиональную игру и актёрский талант.

Напомним, малая сцена в ДК «Металлург» была открыта весной этого года. Сейчас самодеятельным театром интересуются всё больше: и юные дарования, открывающие в себе актёрские способности, и взрослые, желающие попробовать себя в актёрском поприще. Сегодня на малой сцене смонтированы профессиональный свет и звук, что делает участие в постановках более интересным. Как отмечает руководитель, планы у коллектива грандиозные. Сейчас проходят репетиции ещё одной постановки с участием взрослого состава театра. О чем будет спектакль – пока хранится в тайне. «Пусть это станет сюрпризом для зрителя», – говорят актёры.

Коллектив любительского театра благодарит профсоюзную организацию АО «ЗЭМЗ» за финансовую поддержку.



ГРАФИЧЕСКОЕ ЛИЦО «МОЛОДЁЖКИ»

Комиссия по работе с молодёжью профсоюза АО «ЗЭМЗ» получила уникальный логотип.



Соответствующий конкурс был объявлен в июле. Участники разработали и предложили жюри своё видение нового логотипа. В каждом из них конкурсная комиссия отметила оригинальные и интересные элементы, которые, впоследствии, воплотились в итоговом изображении. Таким образом, к созданию логотипа «приложили руку» сразу несколько авторов: Анастасия Смердова (ЦЗЛ), Елизавета Синицина (ДК «Металлург»), Эльвира Галлямова (УПЭБиОТ), Ульяна Гусак (ЭСЦ-2) и Николай Мазанов (прокатный №1).

В результате в основу логотипа «молодёжки» положили эмблему ГМПР и логотип ЗЭМЗ, обрамлённые красными дугами, что говорит о эффективном взаимодействии профсоюза и предприятия. Цветовое решение также неслучайно: красный цвет символизирует волю к победе, энергию. Жёлтый олицетворяет ум и мудрость, уверенность, стабильность и новые возможности. Словом, цветовая палитра символизирует молодость и активность.